

朱李月華：疫苗普及促兩地通關 完善選制護國家利益



全國政協委員、香港東莞社團總會主席朱李月華

全國政協委員、香港東莞社團總會主席、金利豐行政總裁朱李月華（下稱「朱太」）日前接受文匯報人民政協組專訪時表示，疫情雖反覆，但在不影響防控大局的前提下，配合廣泛的疫苗接種及更精準有效的防疫措施，盡早放寬兩地通關為香港市民所盼，這對推動香港經濟復甦作用巨大。她又強調，「愛國者治港」、選制改革理所應當，放諸四海，由愛國者治理自己的國家是應有之義。



香港東莞社團總會於4月12日至4月16日開展為期一星期共舉行10場的「基本法附件修訂方案」宣講活動。第一排左起：梁麟常務副主席兼秘書長、朱李月華主席、榮譽會長劉兆佳教授、陳永祺首席會長、譚錦球永遠榮譽會長、梁乃鵬永遠榮譽會長。



早在疫情爆發之初，朱李月華通過捐款和捐贈防疫物資，協助弱勢市民對抗疫情。

服務香港社會 匯聚各方力量

早在疫情爆發之初，朱太便曾多次捐贈口罩至內地、保良局，以便弱勢社群及老年人也能有防疫物資。她表示，在未來一年，將繼續透過保良局、香港東莞社團總會、鴨脷洲街坊福利會等機構，通過捐款和捐贈防疫物資，協助弱勢市民對抗疫情。

在「愛國者治港」方面，朱太表示，為更好地宣傳和支持全國人大常委會通過修改和完善香港特別行政區選舉制度，落實「愛國者治港」在港實施，香港東莞社團總會於4月12日至4月16日開展為期一星期共舉行10場的「基本法附件修訂方案」宣講活動，各會秘書及義工幹幹超過600人參加，解說全國人民代表大會常務委員會通過新修訂的基本法附件一和附件二內容，向與會者介紹完善選舉制度的必要性、迫切性，以及對創造穩定社會環境和確保香港繁榮穩定的重要性，並呼籲與會者全力支持有關修訂，傳遞與全港市民共迎良政善治發展新時代的期盼。

朱太強調，維護國家安全，就一定要全面準確有效地貫徹全國人大「3.11」決定和人大常委會「3.30」修法，堅決落實中央全面管治權，堅決捍衛特區政權安全。在涉及國家主權安全和市民根本福祉的大是大非面前，直面問題、解決問題，才是「愛國者治港」優勢的最好體現。



朱李月華於街站簽名擁護安

接種疫苗 助恢復通關

新冠病毒肆虐全球迄今已超過一年。經濟民生雖備受挑戰，然朱太相信，全民接種疫苗，定將扭轉戰局。以古喻今，她以曾奪取日本近三分之一生命的天花傳染病為例，隨着牛痘疫苗的發明，天花成了首個絕跡人世的傳染病。

迄今，政府已為市民接種過一百萬劑疫苗，而接種人數更持續攀升。隨着市民主動參與檢測及政府果斷封區強檢，朱太認為，有序放寬兩地人員往來的前提條件已經成熟。

在剛剛過去的全國政協十三屆四次會議中，「盡早放寬兩地通關」正是朱太的一份重點提案。但是她強調，放寬通關決不能夠影響疫情防控大局，必須不給內地帶來過份壓力，更不能破壞現有各項的防疫措施。唯有如此，放寬通關才可成立，也唯有如此，方可恢復商貿往來，推動經濟復甦。



朱李月華（右二）代表香港東莞社團總會支持完善香港選舉制度，落實「愛國者治港」。

完善選制 還理性安寧

「愛國者治港」和立法會選舉制度改革，是近期全城熱話。追憶往昔，朱太提到已故領導人鄧小平對「港人治港」原則所設的前提，即「必須以愛國者為主體的港人」治理香港。何謂愛國者？標準有三。首先是要尊重自己的民族，其次是需誠心誠意擁護祖國恢復對香港行使主權，最後，則是不能損害香港繁榮穩定。

綱舉而目張。「愛國者治港」，就是治理香港的大原則、大方向。朱太更強調，如若地方管治者竟不能夠維護國家利益、不愛護國家，那「一國兩制」便是空談。因而在現今的混亂時局中進行立法會選舉制度改革，朱太認為合時、合情、合理。

朱太同時對資格審查委員會的設立作了評論。她表示，由委員會負責審查並確認選舉委員會委員候選人、行政長官候選人和立法會議

員候選人的資格，從而確保候選人資格符合基本法、國安法等法律，確保進入香港選舉跑道的人士都具備「愛國愛港」這個先決條件，才能夠選出議事堂一個正常理性的開會、辯論及決議環境，才能確保行政長官能帶領「一國兩制」行穩致遠。

以民為本 兼各方利益

今次選委會改革，特別加入了三百位來自港區人大代表、港區政協委員及其他全國性團體的香港成員代表。身為全國政協委員，朱太深感責任重大。她同時堅定認為，選委會的此次改革，必有利於增強代表性、強化國家意識及促進香港融入國家發展大局。

她進一步解釋，選委會乃充分「以民為本」：由來自38個行業的界別代表組成，涵蓋工商、金融、專業、基層、勞工、宗教、議員及地區組織代表等，這是社會各行各業的濃縮與集合。唯有如此，方能兼顧各方、各階層的利益，方能投選出最優秀、最適合香港且最符合國家大政方針的人選。

朱太續稱，在選舉制度改革後，愛國者終於能夠入主立法會，從而能夠以和平理性的姿態進行辯論及投票，而非空耍手段、不做實事。她堅信，如此舉措必能使政府在施政和通過決策上更加順暢、更具效率，從而幫助香港在經濟及社會建設上有更好、更快發展。她亦補充，「愛國者治港」絕不能夠簡單等同於議會裏只有一種聲音，而是在愛國的基礎上，可以各自提出自己認為對香港最為有利的提案和建議。

把握機遇 步入大灣區

香港是國際連通內地的門戶，也是內地接軌全球的橋樑。作為金融服務從業者，朱太認為，香港充分發揮了自身作為國際金融中心無可替代的優勢。

她闡述，粵港澳大灣區在金融服務範疇有六大計劃，分別是離岸人民幣業務、與內地資本市場互聯互通、綠色金融、發展企業財資中心、保險業和債券市場。在這當中，許多機遇香港必須牢牢把握。例如香港作為全球離岸人民幣樞紐，不僅有全球最大的離岸人民幣資金



朱李月華（左五）帶領香港東莞社團總會年輕人，慶香港回歸歸國安立法。

池，更可提供最為豐富的相關投資品類。以及香港可為企業財資中心提供更具有吸引力的稅務條件，是成為跨國及內地企業成立企業財資中心的理想地點。

朱太建議香港青年走入大灣區。而其中最大的挑戰，一是語言，二是國民身份認同。她指出，香港教育制度只提供普通話教育至中五，而使用頻率則只限每星期一兩節課。她認為，學習一種語言絕不是每星期只接觸兩小時的事，而是需要多聽多講多寫，實踐出真知。

此外，朱太認為以往的通識教育也未能讓學生多了解國家。幸運的是，近來政府已將通識教育科改革為「公民及社會發展科」。課程將以香港、國家和當代世界三個主題為核心，並將為學生提供前往內地的學習機會。她相信是次改革定會讓學生深化對香港和國家的認識，亦更認同自己「中國人」的身份。

朱太最後指，今年是中國共產黨建黨百年周年。這百年來的豐功偉績無人能及。在遼闊的國土上，共產主義的效率得到證明，作為中國人，她感到十分驕傲。朱太引述習近平主席的話語，第二個一百年奮鬥目標，中國將成為「富強、民主、文明、和諧、美麗的社會主義現代化國家」。她相信，現在全球雖面臨疫情的挑戰，但以國家的實力和決心，戰勝疫情指日可待，而更多百年大計，亦將徐徐而圖。



在今年新春佳節，朱李月華代表香港東莞社團總會向香港仔警署送上應節禮品。

